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  设计意图： 

  《爱吃水果的牛》是一个充满想象的故事，通过阅读故事，了解故事内容，

知道水果牛奶营养好，多吃果奶身体好的道理。吃下各种水果，会变出各种不同

颜色的牛奶，中班这个充满想象、允许奇思妙想、鼓励孩子有千奇百怪的想法的

这个阶段，在老师的引导下参与仿编活动。感受吃水果和挤奶给别人喝的快乐，

产生喜欢吃果奶的意愿。希望孩子们能做一个真正爱吃水果的人，爱上他们的颜

色、形状、味道。 

  一、活动目标 

  1、理解故事内容，懂得水果有营养和吃水果的好处。 

  2、了解几种常见水果的基本特征，体验与同伴分享和游戏的快乐。 

  3、通过多媒体教学，初步理解故事内容，记住故事的主要情节。 

  4、幼儿活动时遵守秩序的观念。 

  二、活动准备 

  肚子里装满水果的牛的图片;PPT 

  三、活动过程 

  (一)开始部分，谈话引导幼儿进入活动主题 

  1.出示肚子里装满水果的牛的图片：引导幼儿观察，牛的肚子里怎么会有这

么多的水果?还挤出了很多的水果牛奶?(让幼儿自由猜想) 



  2.在这头牛的身上发生了一个有趣的故事，现在我们一起来欣赏一下吧! 

  (二)自主欣赏，通过投影仪讲述故事，帮助幼儿理解故事内容 

  1.在一个长满各种果树的树林里，住着一头爱吃水果的牛，它住在哪里

呢?(请幼儿用手指一指) 

  2.主人为了它好多好吃的，引导幼儿观察都有什么?苹果、草莓、香蕉等，

请幼儿自由讲述水果的外形特征。 

  3.一天晚上，突然刮风了，它的主人怎么了?(动作表示)主人着凉了，(生病

了，感冒了······)你能看出来吗?从哪里看出来的?(直打哆嗦、很冷、躺

在床上起不来了) 

  4.邻居们也怎么了?那么小牛看见主人和他的邻居们都生病了，心里会怎么

样?(很难过，很着急······动作表示) 

  5.爱吃水果的牛有没有生病呢?(没有)只有爱吃水果的牛没有生病?为什么

爱吃水果的牛没有生病?(因为它吃了很多有营养的水果，它的身体很强壮，所以

他就抵抗病菌入侵，身体健康，不生病) 

  6.主人生病了，爱吃水果的牛是怎么照顾主人的?它给主人喝了什么?请幼儿

学说 请喝杯草莓牛奶吧 ······ 

  7.喝了水果牛奶，大家的病怎么样了?(感冒好了)生病的邻居们也学着吃水

果了，大家都变得怎么样了?(都成了爱吃水果的人) 

  (三)讨论故事，让幼儿了解水果、牛奶营养奶，要多吃 1.爱吃水果的牛为

什么不会生病?为什么爱吃水果的人不容易生病?(因为水果里有很多的营养，富

含维生素，牛奶含钙量丰富，能够增强骨骼发育，预防感冒 )2.你们喜欢爱吃水

果的牛马?为什么? 



  小结：这只爱吃水果的牛不仅爱吃水果，也愿意去照顾别人，当别人需要它

的时候，还挤出好喝的水果牛奶给大家，喜欢帮助大家。 

  3.当我们家里人或好朋友生病了，我们应该怎么做?你平时喜欢吃什么水果?

味道怎么样?引导幼儿自由回答。 

  教学反思： 

  教师要不断锤炼自身的刺激能力，如独具特色的肢体动作，极富渲染的表情

神态，变化多端的语言声调等，这是实现教学方式刺激性的基础。因此优秀的教

师应该时刻关注孩子的肢体、眼睛、嘴巴，了解孩子的内心状态，及时调整自己

的教学方式。 
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  活动目标： 

  1、理解故事内容，懂得水果有营养和吃水果的好处。 

  2、了解几种常见水果的基本特征，体验与同伴分享和游戏的快乐。 

  3、让幼儿大胆表达自己对故事内容的猜测与想象。 

  4、通过加入适当的拟声词去感受图画书的诙谐、幽默。 

  活动准备： 

  肚子里装满水果的牛的图片;PPT 

  活动过程： 

  (一)开始部分，谈话引导幼儿进入活动主题 1.出示肚子里装满水果的牛的

图片：引导幼儿观察，牛的肚子里怎么会有这么多的水果?还挤出了很多的水果



牛奶?(让幼儿自由猜想)2.在这头牛的身上发生了一个有趣的故事，现在我们一

起来欣赏一下吧! 

  (二)自主欣赏，通过投影仪讲述故事，帮助幼儿理解故事内容 

  1.在一个长满各种果树的树林里，住着一头爱吃水果的牛，它住在哪里

呢?(请幼儿用手指一指) 

  2.主人为了它好多好吃的，引导幼儿观察都有什么?苹果、草莓、香蕉等，

请幼儿自由讲述水果的外形特征。 

  3.一天晚上，突然刮风了，它的主人怎么了?(动作表示)主人着凉了，(生病

了，感冒了······)你能看出来吗?从哪里看出来的?(直打哆嗦、很冷、躺

在床上起不来了) 

  4.邻居们也怎么了?那么小牛看见主人和他的邻居们都生病了，心里会怎么

样?(很难过，很着急······动作表示) 

  5.爱吃水果的牛有没有生病呢?(没有)只有爱吃水果的牛没有生病?为什么

爱吃水果的牛没有生病?(因为它吃了很多有营养的水果，它的身体很强壮，所以

他就抵抗病菌入侵，身体健康，不生病) 

  6.主人生病了，爱吃水果的牛是怎么照顾主人的?它给主人喝了什么?请幼儿

学说 请喝杯草莓牛奶吧 ······ 

  7.喝了水果牛奶，大家的病怎么样了?(感冒好了)生病的邻居们也学着吃水

果了，大家都变得怎么样了?(都成了爱吃水果的人) 

  (三)讨论故事，让幼儿了解水果、牛奶营养奶，要多吃 

  1.爱吃水果的牛为什么不会生病?为什么爱吃水果的人不容易生病?(因为水

果里有很多的营养，富含维生素，牛奶含钙量丰富，能够增强骨骼发育，预防感

冒) 



  2.你们喜欢爱吃水果的牛马?为什么? 

  小结：这只爱吃水果的牛不仅爱吃水果，也愿意去照顾别人，当别人需要它

的时候，还挤出好喝的水果牛奶给大家，喜欢帮助大家。 

  3.当我们家里人或好朋友生病了，我们应该怎么做?你平时喜欢吃什么水果?

味道怎么样?引导幼儿自由回答。 

  教学反思： 

  教师要不断锤炼自身的刺激能力，如独具特色的肢体动作，极富渲染的表情

神态，变化多端的语言声调等，这是实现教学方式刺激性的基础。因此优秀的教

师应该时刻关注孩子的肢体、眼睛、嘴巴，了解孩子的内心状态，及时调整自己

的教学方式。 
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  设计意图 

  《爱吃水果的牛》是《落叶飘飘》主题下的一节语言活动，故事充满了想象，

讲述了小牛吃下各种水果，会变出各种不同口味的牛奶，故事情节有趣、文字简

单、主旨明朗，非常适合中班幼儿阅读。中班的孩子已经能够用较完整的语言表

达自己的想法，并且有了一定的想象力和故事创编能力。但对于画面的观察常常

停留在表面，对细微之处往往缺乏细致的观察能力。本次活动，我运用大图书阅

读的方式，通过观察绘本中小牛的动作与表情和追问引导的提问形式，调动幼儿

的多种感官，在猜猜、说说、做做中和幼儿一同理解故事的内容，体会主人和小

牛之间的互相关爱之情。 

  活动目标 

  1．扮演爱吃水果的牛，体验故事活泼快乐的情趣。 



  2．能理解故事的内容，并用完整的语言和肢体动作表现故事的内容。 

  3．学会运用“我喜欢吃__水果，请喝杯__牛奶吧”的句式进行描述。 

  4．通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。 

  5．引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。 

  活动重难点 

  活动重点：理解故事的内容，能用完整的语言表述，体会主人和小牛之间的

互相关爱之情。 

  活动难点：学会运用“我喜欢吃__水果，请喝杯__牛奶吧”的句式进行描述。 

  活动准备 

  用旧挂历自制《爱吃水果的牛》大图书，课件，音乐等。 

  活动过程 

  一、出示图书，激发兴趣 

  指导语：今天有一位小客人要来我们班做客，我们一起来看一看它是谁？ 

  二、理解内容，展开想象 

  （一）分段欣赏，用较完整的语言和肢体动作大胆表现故事内容 

  提问： 主人是怎样为小牛挑选水果的？小牛吃了水果以后，分别做了什么

动作？又是怎样说的？ 

  小结：主人非常疼爱他的小牛，每天都会喂小牛吃各种好吃的水果，小牛可

真幸福啊。 

  （二）依次出示不同的水果图片，在潜移默化中学习新的句式。 



  1.小牛看见主人生病了心情是怎样的，你从哪里看出来的？ 

  2.小牛会怎样帮助主人呢？（幼儿猜想） 

  3.教师出示不同的水果图片，激发幼儿的兴趣，在潜移默化之中学习“我喜

欢吃__水果，请喝杯__牛奶吧”的句式。 

  （三）通过语言游戏“我喜欢的水果”，突破教学难点。 

  规则：幼儿自由选择组别进行游戏，如：选择一颗草莓，就要说出一种喜欢

的水果，“我喜欢吃__水果，请喝杯__牛奶吧”； 选择两颗草莓，就要说出两

种喜欢的水果，“我喜欢吃__和__水果，请喝杯__和__牛奶吧”以此类推。教师

根据幼儿的能力，有针对性的进行指导。  

  三、完整欣赏，交流讨论 

  （一）通过课件完整欣赏，整体感受故事内容。  

  提问：主人喝了水果奶以后病好了吗？  

  （二）讨论总结，情感提升。 

  提问：你喜欢这只爱吃水果的牛吗，为什么？当别人困难时你又是怎样做

的？ 

  小结：主人每天都会喂小牛吃各种好吃的水果，当主人和邻居生病时，小牛

也会挤出水果牛奶给大家喝。当我们的家人和朋友遇到困难时，小朋友们也能主

动去关心帮助他人。 

  四、体验游戏，感受快乐  

  提问：你们想不想做一只爱吃水果的牛？（教师引导幼儿表演故事内容，体

验快乐。） 

  活动反思 



  问题设计具有趣味性。阅读活动提问设计的巧妙，会激发幼儿继续往下看书

的兴趣，引发幼儿扩散性思维。 

  如：《爱吃水果的牛》中，老师的提问设计不仅激发幼儿兴趣，更让幼儿主

动思考、发现奶牛的故事。“爱吃水果的牛和它的主人会发生什么有趣的故事?”

“为什么爱吃水果的牛不会生病?”等等，幼儿在老师的启发式提问中，与老师

呼应，在师生互动中推动着活动的进程。 

  巧妙地激发幼儿情感。阅读活动中幼儿情感的激发是整个活动的高潮，如何

通过故事内容激发幼儿情感，也是老师提问设计的关键。 

  如：活动《爱吃水果的牛》中，老师以奶牛帮助人们的方式引发幼儿喜欢喝

牛奶的情感，从而了解多吃水果的益处，进一步激发幼儿在生活中要爱吃各种各

样的水果，这样才有益身体健康。同时，也激发幼儿继续阅读的兴趣，在活动后

仍意犹未尽地继续翻阅着图画书。 
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  活动目标： 

  1、帮助幼儿理解故事内容，重点认识两种水果：杨桃和木瓜，知道水果牛

奶营养好。 

  2、通过角色扮演，引导幼儿积极、大胆地投入活动之中。 

  3、体验故事所带来的愉悦性、趣味性。 

  活动准备： 

  1、大牛头饰和小牛头饰 2、杨桃、木瓜各一个; 切成片的杨桃、木瓜装盆，

插上牙签。2、水果图片若干。(苹果、橘子、梨、香蕉贴在身上)(西瓜、木瓜、

草莓、杨桃藏在身上)5、透明杯上贴上 8 种水果的标记。 



  活动过程: 

  一、活动导入： 

  师：小牛们，跟大牛出去玩吧!(听音乐进场，入座)师：小牛们，你们最喜

欢吃什么?师：我是只特别的牛，我最爱吃水果!看看我的肚子里都有哪些水果?

苹果、橘子、香蕉、梨) 

  二、感知故事，认识两种水果。 

  师：我生活在一个长满各种果树的森林里，每天我的主人都摘各种好吃的水

果给我吃，看，这是什么水果? 

  1、认识杨桃：(1)杨桃的皮是什么颜色的? 

  (2)里面是怎样的呢?我们把它切开来看看。小牛们把你们的小刀举起来(小

手)：我们一起来：切，切，切杨桃! 

  (3)杨桃切开来了，你看到了什么?(星形)对杨桃象星形。 

  (4)味道是怎样的呢?一起尝一尝吧!(幼儿品尝，并说一说味道) 

  (小结)现在大牛要来吃杨桃了(杨桃玩具)：啊呜，啊呜，吃杨桃;啊呜，啊

呜，吃杨桃;骨碌骨碌骨碌!杨桃吞到肚子里(杨桃玩具粘在大牛的肚子上)。恩：

杨桃吃起来脆脆的，还有点酸呢? 

  2、让幼儿认识木瓜，品尝木瓜，然后老师吃“木瓜”，吞木瓜。 

  3、老师吃“西瓜”，并说出西瓜的味道。 

  师：小牛们，你们想吃西瓜吗?幼儿每人拿一个塑料西瓜玩具，学大牛大口

吃并把“西瓜”吞进去。师继续讲述故事。 

  三、配乐幼儿完整欣赏故事 



 师：今天，我还带来了一个有趣的故事，让我们一起来听故事：《爱吃水果

的牛》 

  师：大风来了，人都生病了，为什么我这只爱吃水果的牛没有生病呢 ?师：

主人是喝了什么身体变好的?师：我怎么会挤出草莓牛奶的呢? 

  四、挤水果牛奶 

  师现在我的肚子里都吃了哪些水果呢?(幼儿说水果，师把水果逐一排成一

排)。 

  吃了草莓牛奶会挤出草莓牛奶来，那吃了西瓜会挤出什么牛奶来呢?我们一

起来挤吧：“挤，挤，挤牛奶，挤出西瓜牛奶来!叽咕叽咕，西瓜牛奶挤出来啦!(挤

出的水果牛奶图片贴在相应水果的下面)还会挤出什么牛奶来呢?我们一起来

吧……语言同上，小牛们和大牛逐一挤出各种水果牛奶。 

  五、送水果牛奶 

  现在大牛要把自己挤的××牛奶去送给小朋友了：“××，请喝××牛奶!”

小牛也来送吧。(在送牛奶时，师用语言示范：“××，请喝××牛奶!” 

  六、出场 

  师：小牛们!我们一起去水果森林吃新鲜的水果吧! 

 篇 5 

  活动目标： 

  1.理解故事内容，懂得水果有营养和吃水果的好处。 

  2.了解几种常见水果的基本特征，体验与同伴分享和游戏的快乐。 

  活动准备： 



 幼儿每人各带一种水果，教师提前洗净、切开，投影仪，肚子里装满水果的

牛的图片 

  活动过程： 

  一．开始部分，谈话引导幼儿进入活动主题 

  1.出示肚子里装满水果的牛的图片：引导幼儿观察，牛的肚子里怎么会有这

么多的水果？还挤出了很多的水果牛奶？（让幼儿自由猜想） 

  2.在这头牛的身上发生了一个有趣的故事，现在我们一起来欣赏一下吧！ 

  二．自主欣赏，通过投影仪讲述故事，帮助幼儿理解故事内容 

  1.在一个长满各种果树的树林里，住着一头爱吃水果的牛，它住在哪里呢？

（请幼儿用手指一指） 

  2.主人为了它好多好吃的，引导幼儿观察都有什么？苹果、草莓、香蕉等，

请幼儿自由讲述水果的外形特征。 

  3.一天晚上，突然刮风了，它的主人怎么了？（动作表示）主人着凉了，（生

病了，感冒了······）你能看出来吗？从哪里看出来的？（直打哆嗦、很

冷、躺在床上起不来了） 

  4.邻居们也怎么了？那么小牛看见主人和他的邻居们都生病了，心里会怎么

样？（很难过，很着急······动作表示）  

  5.爱吃水果的牛有没有生病呢？（没有）只有爱吃水果的牛没有生病？为什

么爱吃水果的牛没有生病？（因为它吃了很多有营养的水果，它的身体很强壮，

所以他就抵抗病菌入侵，身体健康，不生病）  

  6.主人生病了，爱吃水果的牛是怎么照顾主人的？它给主人喝了什么？请幼

儿学说“请喝杯草莓牛奶吧！”······  



 7.喝了水果牛奶，大家的病怎么样了？（感冒好了）生病的邻居们也学着吃

水果了，大家都变得怎么样了？（都成了爱吃水果的人） 

  四．讨论故事，让幼儿了解水果、牛奶营养奶，要多吃 

  1.爱吃水果的牛为什么不会生病？为什么爱吃水果的人不容易生病？（因为

水果里有很多的营养，富含维生素，牛奶含钙量丰富，能够增强骨骼发育，预防

感冒） 

  2.你们喜欢爱吃水果的牛马？为什么？ 

  小结：这只爱吃水果的牛不仅爱吃水果，也愿意去照顾别人，当别人需要它

的时候，还挤出好喝的水果牛奶给大家，喜欢帮助大家。  

  3.当我们家里人或好朋友生病了，我们应该怎么做？你平时喜欢吃什么水

果？味道怎么样？引导幼儿自由回答。 

  4.品尝自带水果，或者大家一起来分享水果。 

  五．活动延伸: 

  我们大家一起到区域活动里制作自己最喜欢的水果。 

 篇 6 

  设计意图： 

  经常发现有的小朋友不爱吃水果或只吃一种水果。而且经常有家长反映孩子

不爱吃水果，请老师在幼儿园帮助教育教育……怎样才能让幼儿喜欢吃水果，真

正体会多吃水果身体好的道理呢？单纯的说教对他们来说收效甚微，因此，我设

计了本次活动《爱吃水果的牛》，借助活动让孩子知道经常吃水果的好处，通过

活动也让幼儿懂得了互相帮助，助人为乐的道理。  

  活动目标： 
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